

期货市场观察
QIHUOSHICHANGGUANCHAO

□ 本报驻纽约记者 张伟

短讯
QUANXUN

印尼将投巨资建太阳能发电站

本报雅加达电 记者李国章报道:印尼矿业和能源部有关负责人日前表示,将筹措约4000万美元兴建120座太阳能发电站,其中最大的太阳能发电站发电能力将达到5兆瓦。目前印尼最大的太阳能发电站在巴厘岛,发电量为1兆瓦。考虑到上述120座太阳能发电站多是小电站,印尼政府将积极动员私企参与。专家认为,只要增加投入并大规模开发利用,太阳能有望成为印尼未来最重要的新能源之一。

全球航空行李准点交付率提高

本报讯 记者徐惠喜报道:国际航空电讯集团最新发布的年度行李报告显示,全球各航空公司2012年处理不当的行李量下降了1.78%,每千名旅客中约有8.83件行李处理不当,低于2011年(8.99件)。

该行李报告显示,由于航空公司和机场投资开发了提高行李处理效率和行李在机场流通速度的程序和系统,对比2011年,这一环节中处理不当的行李占比下降了9%。

奔驰汽车研发中心在闽落成

本报讯 记者石伟报道:德国奔驰汽车在华重要技术研发机构——福建奔驰研发中心近日在福建揭幕。这标志着戴姆勒集团海外唯一的商务车研发基地在中国开始正式运营。福建奔驰研发中心总投资5亿元人民币,是目前海峡两岸经济区技术最先进、设备最完备、研发体系最健全的整车研发中心和国际技术合作平台。

福建省汽车集团兼福建奔驰公司董事长康小强说:“福建奔驰研发中心填补了福建国际品牌汽车研发地产业化的空白,对于促进福建奔驰通过提升自身研发实力,加强奔驰产品适应性改造,加速产品升级换代,更贴近中国市场、与时俱进地为中国消费者提供更多高端商务车产品和高品质服务有着积极和重要的意义。”

陶氏化学实验室在天津揭幕

本报讯 记者陈炳报道:陶氏化学与中国科学技术协会共同合作建立的科普教育项目陶氏化学实验室日前在天津揭幕。陶氏化学实验室位于天津科学技术馆内,免费向公众开放,实验室通过动画、展示、图片和小实验等多种设计新颖的内容,激发青少年观众探秘化学的热情。

陶氏化学大中华区总裁石博韬表示,世界上超过95%的产品都与化学材料相关。陶氏化学实验室为观众提供了一个信息丰富而又生动有趣的学习空间,让大家感受到化学的力量及其对社会发展的积极作用。

本版编辑 梁图强 李红光 郝进

国际大宗商品价格呈震荡格局

3月份,国际大宗商品价格呈现震荡格局。受美国经济数据利好因素影响,纽约油价在震荡中不断走高。塞浦路斯银行业危机加剧市场对欧债危机担忧情绪,再加上低迷的欧洲经济前景,使伦敦北海布伦特原油价格受到压制。国际金价也因塞浦路斯金融危机推涨市场避险心理而短暂回升。

28日是3月份的最后一个交易日,纽约西得克萨斯轻质原油(WTI)期价收于97.23美元,全月上涨5.6%,一季度上涨5.9%。伦敦北海布伦特原油期价收于110.02美元,当月下跌1.2%,一季度下滑1%。两地原油价差为每桶12.79美元,较2月份最后一个交易日的18.35美元缩小近6美元。

影响国际大宗商品价格走势的主要因素是美国、欧盟和中国的经济表现,还有塞浦路斯金融危机对欧债危机的负面效应,美国利好经济数据和美股的强劲表现也使投资者的乐观情绪上升。虽然美国在3月1日启动850亿美元的政府削减开支计划,影响经济复苏预期,推高市场避险情绪,导致国际油价月初大幅下挫,但3月份以来,美国相关机构公布的近期经济数据整体向好。同时,美联储3月份表示维持量化宽松政策不变。这些利好因素促使美国股市3月份持续走强。

地缘政治导致的供应紧张是推动3月份油价上涨的因素之一。石油输出国组织2011年发布的数据显示,委内瑞拉已

成为全球已探明原油储量最大的国家。塞浦路斯金融危机对当月国际油价特别是伦敦北海布伦特原油期货价格形成了强大压力。虽然塞浦路斯和欧元区国家在3月25日前达成新的救助协议,但是投资者对欧债危机的担忧情绪并未得到根本缓解,使得欧元承压,美元汇价当月在震荡中温和上升,抑制了大宗商品价格上涨幅度。

展望后市,美国经济将继续缓慢复苏,欧洲经济仍将持续低迷,经济前景的不确定性也将继续左右国际油价走势。整体而言,国际油价将维持当前的强势格局和震荡走势。欧债危机出现的变数是国际油价近期面临的主要风险。随着美国经济持续好转,纽

约西得克萨斯轻质原油期货价格可望继续上扬,而伦敦北海布伦特原油期货价格涨幅则受制于欧债危机和欧洲经济形势。

美国经济形势一直是影响黄金市场的主要因素,近期积极的经济数据使黄金的避险吸引力下降,利空金价。但是塞浦路斯金融危机在3月份持续发酵,导致市场避险心理高涨,市场对欧洲债务危机的担忧持续利好黄金交易。市场分析人士认为,塞浦路斯金融危机对国际黄金市场产生的影响将会持续较长时间。从中长期趋势看,随着美国经济稳健增强,财政政策或将走向紧缩,货币政策终将结束宽松,有利于美元中线走强,金价或将受到进一步压制。

新加坡调低通胀预期

本报新加坡电 记者陶杰报道:新加坡金融管理局日前表示,新加坡经济2013年将以适度步伐增长,紧缩的劳动力市场在今年下半年将对核心通胀带来上涨压力。

新加坡金管局表示,为了减缓通胀压力,有效控制通胀预期,并促进新加坡经济可持续增长,将继续允许新元名义有效汇率温和而渐进地升值。与此同时,新加坡金管局也调低了对2013年全年通货膨胀率的预测,整体通胀率从原来的3.5%至4.5%降至3%至4%。新加坡金管局表示,调低整体通

胀率预测是因为相信今年的住房与陆路交通费用涨幅会放缓。不过,在今年的整体通胀率中,将有一半以上来自私人陆路交通费用和住房。不仅如此,新加坡金管局下调了2013年的核心通胀率(不包括住房和陆路交通费用)预测,从原来的2%至3%下调至1.5%至2.5%。

今年头两个月,新加坡的核心通胀率仅为1.5%,低于去年下半年的水平;整体通胀率平均为4%,拥车证价格的大幅度波动导致了整体通胀率数据的上下波动。

希腊启动青年就业计划

本报索非亚电 记者张春荣报道:希腊劳动部日前正式启动一项青年人就业计划,将为3.5万名29岁以下青年人提供就业机会。每个获准参加就业计划的青年在经过80个小时的培训之后,由政府出面在私有公司安排工作5个月。培训期间,参与培训的待业青年将获得400欧元生活费。聘用待业青年的私有公司,每个工作岗位将获得2000欧元至2300欧元补贴。凡获得政府补贴的工作岗位,须支付

全额工资和社会保险1年。通过实施这项培训计划,希腊政府希望该国劳动力市场能吸纳更多的失业青年,并根据其专业和特长,有计划地向其提供工作机会。

据希腊国家统计局日前发布的最新数据,该国今年1月份的失业率已上升至27.2%的历史新高,同比上扬5.7个百分点。其中24岁年轻人的失业率高达59.3%,成为制约社会稳定和经济发展的突出问题。



4月13日,在泰国北部城市清迈,人们在街头泼水嬉戏。当日是泰历新年宋干节的第一天,人们在这一天举行各种各样的活动辞旧迎新。宋干节期间最吸引人的活动就是互相泼水祈福,因此也被称为泼水节。在清迈,男女老少倾城出动,用水枪、盆、桶等各种工具展开“泼水大战”。
新华社发

“讲文明树新风”公益广告

动物是我们亲密的朋友
我们是动物信赖的伙伴

保护野生动物 - 实现人与自然和谐共处